



## **Митрополит Иларион совершил богослужение на месте обретения чудотворной Казанской иконы Божией Матери**

[gallery]

3 ноября 2011 года, в канун празднования Казанской иконе Пресвятой Богородицы, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион в сослужении архиепископа Казанского и Татарстанского Анастасия совершил Всенощное бдение в Казанско-Богородицком монастыре, построенном на месте обретения в XVI веке чудотворного образа. В храме обители также находится чтимый список Казанской иконы, который длительное время хранился в Ватикане и был передан Русской Православной Церкви в 2004 году. С 2005 года он пребывает в Казани.

Митрополита Илариона встречали наместник монастыря игумен Питирим (Рыбанин) с братией.

По завершении богослужения игумен Питирим обратился к владыке Илариону со словами приветствия, отметив, в частности: «Сегодня нам радостно принимать в стенах нашей древней обители митрополита Илариона, председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, который сегодня вместе с нами молился на месте явления чудотворного Казанского образа Божией Матери. Это знаменательное событие для нас, жителей Казани». Наместник монастыря выразил надежду, что председатель ОВЦС еще не раз посетит Казань, в том числе возможно, и в дни торжеств, посвященных 400-летней годовщине явления заступничества Царицы Небесной - освобождения Москвы от интервентов, ознаменовавшего окончание Смутного времени. Как известно, в ополчение, которое возглавлял князь Дмитрий Михайлович Пожарский, был прислан из Казани чудотворный образ Пресвятой Богородицы.

Наместник монастыря также выразил надежду, что с помощью Божией удастся восстановить эту святую обитель и сюда будут приходить тысячи и тысячи паломников, чтобы поклониться месту обретения образа Пресвятой Богородицы, который прославляется во всем христианском мире.

От имени братии обители игумен Питирим преподнес председателю ОВЦС икону Царицы Небесной «Всех скорбящих Радость», отметив, что митрополит Иларион является настоятелем московского храма на Ордынке, освященного в честь этого образа, и через два дня в этом храме будет отмечаться престольный праздник. Он пожелал, чтобы Пресвятая Богородица всегда укрепляла владыку Илариона в его служении на благо Церкви и Отечества.

В ответном слове митрополит Волоколамский Иларион сказал:

«Ваше Высокопреосвященство дорогой владыка Анастасий!

Отец наместник, дорогие отцы, братья и сестры!

Прежде всего хотел бы передать вам благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который молится за вас, помнит вас; он просил меня передать вам его Первосвятительское благословение.

Я впервые посещаю Татарстан и сегодня уже имел возможность увидеть Казань, хоть пока только из окна автомобиля, посетить Казанский кремль. Завтра я надеюсь совершить Божественную литургию в кафедральном соборе кремля.

Ныне я очень рад возможности быть в этом монастыре, построенном на месте явления Казанской иконы Пресвятой Богородицы. С этой иконой связаны многие славные страницы в истории нашего Отечества, в том числе и событие, которое мы сугубо будем праздновать в следующем году, - освобождение нашей Родины от иноземного польского владычества.

Мы знаем о Смутном времени из книг и из учебников истории, и нам трудно реально представить, под какой угрозой тогда находилась наша Родина. Иноземные захватчики вторглись в самое сердце ее - в Московский Кремль, и мы верим, что именно благодаря заступничеству Божией Матери это нашествие было приостановлено и затем те, кто хотел поработить нашу землю, были изгнаны из ее пределов.

Сегодня Пресвятая Богородица, как и всегда, является нашей Небесной Заступницей и Молитвенницей. Она покрывает Своим честным омофором наше земное Отечество, и мы прибегаем с молитвою к Ней как к нашей Небесной Заступнице.

Для меня особенно трогательно увидеть сегодня образ, о котором я много слышал, поскольку являюсь в силу своей должности участником православно-католических диалогов и переговоров. Эта икона долгое время находилась в Ватикане, а потом была передана приснопамятному Святейшему Патриарху Алексию II и им уже была передана сюда, в этот град, где и надлежит ей быть.

С искренней радостью приветствую Вас, дорогой Владыка. Приветствую всех вас, дорогие братья и сестры, и хочу пожелать вам твердо хранить православную веру. Вы живете в

окружении людей, которые принадлежат к другим верам. Живите с ними в мире и согласии, но при этом не забывайте о том, что ваша духовная родина - это храм Божий, Православная Церковь. Быть истинно православным человеком - это и значит, по завету святого апостола Павла, жить со всеми в мире (см. Рим. 12. 18), но в то же время твердо и крепко хранить свою веру и передавать ее грядущим поколениям. Ради этого Господь привел вас в Церковь, и за то, сумели ли вы сохранить и передать веру своим детям и внукам, Господь спросит с вас на Страшном суде.

Православная вера многократно спасала наше Отечество, она спасает каждого человека. Поэтому приходите как можно чаще в храм Божий, участвуйте в Таинствах церковных, причащайтесь Святых Христовых Таин, исповедуйтесь Богу в своих грехах, и Господь будет исцелять ваши телесные и душевные недуги, а Пресвятая Богородица, через Ее благодатный и чудотворный образ, будет вести вас по пути в Царствие Небесное. Аминь.

Да хранит вас всех Господь!»

*Служба коммуникации ОБЦС*